
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

One summer, a well in the garden dried up and there was no water for the plants. The rose
slowly (1) ______ to wilt. The rose saw a sparrow (2) ______ its beak into the cactus for
some water. The rose then felt (3) ______ of itself for having made fun of the cactus all this
time. But, (4) ______ it was in need (5) ______ water, it went to ask the cactus if it could have
some water. The kind cactus agreed, and they both got through summer as friends.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. off

2. of

3. for

4. from

Question ID : 65497833392

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 िदए गए शɨ का िवलोम चुने –

उȅीणŊ
Ans 1. अनुȅीणŊ

2. िवȅीणŊ

3. अवȅीणŊ

4. अनȅीणŊ

Question ID : 65497833406

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙका चयन करŐ।

रोहन को ______ है िक मोहन इतना काम कर सकेगा।
Ans 1. डर

2. शंका

3. आशंका

4. भय

Question ID : 65497833412

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.3 िदए गए शɨ का िवलोम चुनŐ।

आिवभाŊव
Ans 1. आिनभाŊव

2. ितरोभाव

3. ŮादुभाŊव

4. िनभाŊव

Question ID : 65497833397

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

इटली की राजधानी रोम की तरह िदʟी भी कई बार उजाड़ा और बसाया गया।
Ans 1. कई बार उजाड़ा और बसायी गयी।

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. िकतनी बार उजाड़ा और बसाया गया।

4. कई बार उजाड़ी और बसायी गयी।

Question ID : 65497833401

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 िदए गए वाƐांश के िलए एक शɨ चुिनए।

िजसे कभी बुढ़ापा न आए
Ans 1. अमर

2. अजर

3. ऊसर

4. कुलीन

Question ID : 65497833407

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 उस िवकʙका चयन कीिजए िजसमŐ िनɻ मुहावरे का सही अथŊ िदया गया है।

चुʟुओं लš पीना
Ans 1. जड़ से ख़ȏ करना

2. दीया बुझाना

3. बŠत कʼ देना

4. मौत की तैयारी करना

Question ID : 65497833398

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 उसको Ůाण िनकल गये - अशुȠ अंश को ˙ʼ कीिजए-

Ans 1. उसको

2. िनकल

3. गये

4. Ůाण

Question ID : 65497833409

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

िमũता एक ऐसा įरʱा है िजसकी ˙धाŊ िकसी अɊ įरʱेदार से नही ंकी जा सकती।
Ans 1. ˙धाŊ िकसी अɊ įरʱे से

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. तुलना िकसी अɊ įरʱे से

4. तुलना िकसी अɊ įरʱेदार से

Question ID : 65497833402

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

मुझे Ůथम पुरˋार Ůाɑ Šआ।
Ans 1. पुŜʺार

2. पुŜˋार

3. पुरसकार

4. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

Question ID : 65497833404

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 िदए गए वाƐांश के िलए एक शɨ चुिनए।

िजस पर िवʷास िकया जा सके-

Ans 1. िवʷˑ

2. िवʷासी

3. िवʷ

4. िवʷासपाũ

Question ID : 65497833408

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. कािलदास

2. कालीदास

3. किलदास

4. कलीदास

Question ID : 65497833399

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन कीिजए।

राजा
Ans 1. रȉाकर

2. मयंक

3. मुकंुद

4. महीप

Question ID : 65497833394

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 ठंडी हवा अǅी लगती है? - रेखांिकत शɨ का पयाŊयवाची िलİखए-

Ans 1. मातंग

2. आवास

3. अनल

4. अिनल

Question ID : 65497833410

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.14 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

15 अगˑको एक ______ पवŊ के ŝप मŐ मनाया जाता है।
Ans 1. सांˋृितक

2. रा Ō̓ ीय

3. राजनीितक

4. सामािजक

Question ID : 65497833403

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही’ं
िवकʙ को चुनŐ।

मेला मŐ बŠत सी चीजŐ िबकती है।
Ans 1. िबकती है।

2. बŠत सी चीजŐ

3. कोई ũुिट नही ं

4. मेला मŐ

Question ID : 65497833393

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 िदए गये वाƐांश के िलए एक शɨ है-

वह पुŜष िजसकी पȉी मर गयी हो -
Ans 1. िवदुषक

2. िवयोगी

3. िवधुर

4. िवपȉीक

Question ID : 65497833396

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

लाल बहादुर शा˓ी जी के मृȑु की ख़बर सुनकर हमŐ बŠत दुख Šआ।
Ans 1. बŠत दुख Šआ।

2. लाल बहादुर शा˓ी जी के

3. कोई ũुिट नही ं है

4. मृȑु की ख़बर सुनकर हमŐ

Question ID : 65497833405

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 'Ţोध से लाल होने वाला' - अथŊ िनɻ मŐ से िकस मुहावरे पर लागू होता है?

Ans 1. अंगूठा िदखाना

2. कंचन बरसना

3. आंख खुलना

4. आग बबूला होना

Question ID : 65497833411

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 įरƅ ̾थान की पूितŊ के िलए सबसे उपयुƅ शɨका चयन करŐ।

िवȨािथŊयो ं को ______ का महȇ समझना चािहए।
Ans 1. शांती

2. शांित

3. दु:ख

4. सुख

Question ID : 65497833395

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. चतुʺोन

2. चतुʭोण

3. चतुˋोण

4. चतुʺोण

Question ID : 65497833400

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

आȏिवʷास का अथŊ होता है – (1) ______ पर िवʷास। आȏिवʷास की उȋिȅ (2) ______ संकʙ से होती
है। हमŐ (3) ______ पर यकीन रखना चािहए। सफलता आȏिवʷासी ʩİƅ के ही (4) ______ चूमती है।
आȏिवʷास ही वह (5) ______ है जो असंभव को संभव कर िदखाती है।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अपनों

2. ˢयं

3. सभी

4. दूसरों

Question ID : 65497833414

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

आȏिवʷास का अथŊ होता है – (1) ______ पर िवʷास। आȏिवʷास की उȋिȅ (2) ______ संकʙ से होती
है। हमŐ (3) ______ पर यकीन रखना चािहए। सफलता आȏिवʷासी ʩİƅ के ही (4) ______ चूमती है।
आȏिवʷास ही वह (5) ______ है जो असंभव को संभव कर िदखाती है।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. लिचले

2. ̊ढ़

3. बड़े

4. िवनŲ

Question ID : 65497833415

Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

आȏिवʷास का अथŊ होता है – (1) ______ पर िवʷास। आȏिवʷास की उȋिȅ (2) ______ संकʙ से होती
है। हमŐ (3) ______ पर यकीन रखना चािहए। सफलता आȏिवʷासी ʩİƅ के ही (4) ______ चूमती है।
आȏिवʷास ही वह (5) ______ है जो असंभव को संभव कर िदखाती है।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. खुद

2. सभी

3. įरʱेदारों

4. सहयोिगयों

Question ID : 65497833416

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

आȏिवʷास का अथŊ होता है – (1) ______ पर िवʷास। आȏिवʷास की उȋिȅ (2) ______ संकʙ से होती
है। हमŐ (3) ______ पर यकीन रखना चािहए। सफलता आȏिवʷासी ʩİƅ के ही (4) ______ चूमती है।
आȏिवʷास ही वह (5) ______ है जो असंभव को संभव कर िदखाती है।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. कदम

2. घुटने

3. िसर

4. हाथ

Question ID : 65497833417

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

िदए गए गȨांश मŐ से कुछ शɨ हटा िदए गए हœ। संबंिधत Ůʲों मŐ Ůȑेक संƥा के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ
का चयन करŐ -

आȏिवʷास का अथŊ होता है – (1) ______ पर िवʷास। आȏिवʷास की उȋिȅ (2) ______ संकʙ से होती
है। हमŐ (3) ______ पर यकीन रखना चािहए। सफलता आȏिवʷासी ʩİƅ के ही (4) ______ चूमती है।
आȏिवʷास ही वह (5) ______ है जो असंभव को संभव कर िदखाती है।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. कमŊ

2. पुˑक

3. शİƅ

4. धमŊ

Question ID : 65497833418

Status : Answered

Chosen Option : 3
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